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Knjigo smo že dolgo čakali. Odlični poznavalec in neutrudni raziskovalec ljudske kulture 
koroških Slovencev, ki mu dolgujemo dve temeljni deli (Od zibelke do groba 1982 in Čar letnih 
časov 1984), je zdaj objavil knjigo svojim nemškim rojakom v njihovem jeziku. Zvedeli naj bi
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nekaj več o Slovencih, predvsem pa naj bi dobili objektivno, znanstveno podprto podobo o 
njihovi ljudski kulturi, drugačno, kot jim jo je svojčas pokazal Georg Graber. Avtor je zbral le 
značilnejša poglavja iz življenja koroških Slovencev in upošteval tako letni kakor tudi življenjski 
ciklus šeg. Pospremi jih s kratkim, a temeljitim narodoslovnim okvirom, s čimer pokaže 
vpletenost ljudske kulture koroških Slovencev v indoevropsko skupnost, ne pozablja pa organ
skih vezi z rojaki na sončni strani Karavank. Začenja s časom novega leta, ki mu na čelo postavlja 
Miklavževo, nato božič, tepežkanje, nadaljuje pa z novoletnim in trikraljevskim koledovanjem 
in s Sredozimko (Pehtro babo in Torko). Sledi prva stopnica človeškega življenja, rojstvo. Uvaja 
ga poglavje o škopnjaku, razplete pa opis čarov in vraž ob porodu. Nadaljevanje je posvečeno 
pomladanskim šegam - najprej spuščanju cerkvic na svečnico v Železni Kapli, nato pa predsta
vitvi koroškega pustovanja in tako značilnega jurje vanja. O veliki noči govori naslednji razdelek. 
Avtor opiše pasijonske igre (kapelsko in Drabosnjakovo), bogate velikonočne šege in »binko- 
štnega kralja«, sklene pa z opisom štehvanja. Nato sledi pogled v življenjski ciklus. Obširni 
razdelek opisuje koroške ženitovanjske šege od vabljenja do prihoda neveste na novi dom. Pri 
poletnih šegah so predstavljene šege ob kresu, med jesenskimi pa žegnanjske šege, šege ob 
spravilu letine, ob žetvi lanu in teritvi, posebej še nastop »šimeljna« med večerno pojedino teric. 
O zadnji stopnici življenjskega cikla, smrti, govori predzadnji razdelek - o smrti v hiši do 
pogrebnih šeg. Delo sklene poglavje o antičnem miselnem svetu in njegovih usedlinah v 
ljudskem verovanju koroških Slovencev. Sicer se pa avtor ne ustavlja pri podobnostih z nemški
mi sosedi, pač pa odkriva slovanske korenine mnogih šeg in verovanj. Nekoliko iz okvira sega 
sklepno poglavje VV. Bauma o sv. Lihardi. Dobrodošla je sklepna beseda, ki se končuje s 
pesniškimi besedami Friedr. Perkoniga o povezavi izročila koroških Slovencev z davnino. 
Seznam literature in virov ter kratka predstavitev avtorjevega življenja in dela končujeta knjigo, 
ki ji je Mohorjeva oskrbela prikupno opremo, Tatjana Angerer pa prijetne vinjete. Dobro izbrane 
slike dopolnjujejo besedilo. Upamo, da bo knjiga dosegla svoj namen: biti še eden izmed mostov 
med obema narodnima skupnostima na Koroškem in pospeševati med ljudmi dobre volje 
medsebojno razumevanje in spoštovanje. Oboje je pogoj za mirno sožitje dveh narodnosti, kiju 
je zgodovina postavila v isti prostor. Poleg strokovne narodopisne tehtnosti je delo Pavleta 
Zablatnika tudi v tem neprecenljiv prispevek.
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